
VI. évf. Obecse, 1911. augusztus 6. vasárnap. 32. szám.

0BE.QSEI HÍRLAP
Szerkesztőség, kiadóhivatal és nyomda :

Palánk a, Fő-utcza 281. szám. 
Megjelenik minden vasárnap reggel.

Egyes szám ára 4 fillér. (2 krajczár.)

Felelős szerkesztő :

r-fáAryC sernlcsek m r e

Előfizetési ár:
Egész évre........................................................ 6‘— K
Fél évre..............................................................31— K
Amerikába egész évre........................................8-— K

Nyiltfér sora 30 fillér.

A kolera és a magyar fürdők.
Nem is hinnők, ha magunkon nem 

tapasztalnék, hogy a fekete rém, a 
kolera nemcsak káros, de hasznos is 
lehel. Ez az ázsiai rém, mely messze 
kergeti maga elől az embereket, ez 
esztendőben, jó kedvében az olasz, a 
közel tengerparti fürdőhelyeket láto­
gatta meg s ezzel egyszeribe befütyült 
ott az idei fürdőszezonnak. S amiről 
évekig hasztalanul siránkoztunk, amit 
évtizedek óta a magyí r társadalom­
nak, mint nagy bűnét felhánytorgat- 
tuk azt ime egyetlen kaszasuhintással 
megreperálta a repedt sarkú vénasz- 
szony, a fekete rém, a kolera.

Az olasz és osztrák tengerparti 
fürdők, melyeket máskor a magyarok 
elözönlő lek, most konganak az üres­
ségtől. A régi, jó fürdővendégek, a 
költekező könnyelműek, a tüzesen 
mulatók, a cehhelők, szóval a magya­
rok ez esztendőben elmaradtak s 
távollétükkel egyben elmaradt a jó­
kedv, a za|os élet és kiapadtak a 
jövedelmek forrásai. A kolera messze

száműzte őket. Kénytelenek voltak, 
igenis kénytelenek, a honi kitűnő 
fürdőkkel beérni. Ott kell nékik 
üdülniök, ahol már évtizedek óta 
kötelességük lett volna, de amely 
kötelességüket alaposan elmulasztot­
ták. S mig a magyar fürdők a lét- 
fentartás nehéz küzdelmeiben, sorra 
kidültek, azalatt az olasz és osztrák 
fürdőhelyek, melyek legfőbb látogatási 
kontingensét a magyarok adták ki, 
felvirágzottak, világfürdőkké kifejlőd­
tek s leküzdhetetlen versenytársaivá 
szegődtek a szegény, elhagyatott 
magyar fürdőhelyeknek.

Bezzeg máskor csőstül érkeztek 
ilyenkor a néptelen magyar fürdőkről 
a panaszos levelek, melyek az árak 
drágaságát, a fürdők néptelenségét 
és unalmát sorolták elő. Idén min­
dennek nyoma sincs. Szobát semelyik 
fürdőn nem lehet kapni. Az élet olyan 
a magyar fürdőkön ez évben, mint 
máskor a külföldieken sem. A közön­
ség, lévén olyan számmal hogy a 
gazda is megtalálja számadását,

megelégedett s a nagy közönség 
mindig talál szórakozni valót ott, 
ahol sokan gondolkoznak a felett, hogy 
miképen szórakozzanak.

S mindezt a kolerának köszönhetjük, 
A kolerának, mely elűzte a magyaro­
kat megszokott idegen fürdőikről s 
visszahozta őket a magyaroknak. A 
kolera tehát nekünk ez esztendőben 
nagy szívességet tett. Nemcsak azért, 
mert ebben az esztendőben itthon 
tartotta azt a számtalan milliót, melyet 
a jó magyar fürdőzó' közönség ki 
szokott külföldön adni, hanem azért 
is, mert megmutatta a magyar fiirdő- 
zőknek, hogy a magyar fürdők is, 
tudnak nyújtani akkor, amikor a 
közönség pártolásában részesülnek.

Nem balneologiai kongressusok, 
sem hazafias felbuzdulástól csöpögő 
czikkek kellenek ahhoz, hogy a 
közönséget a magyar fürdő jóságról 
meggyőzük, hanem mint láttuk egy 
kis kolera, vagy annak csak rémhíre 
s úgy megtelnek a balatoni fürdők, 
hogy még a parti kalyibák is nehéz

A falu ég.
Sötét az est, pillén minden,
Lárma, nagy-hang sehol sincsen ;
Csend és álom - minden házon,
E nyugalmat pégen várom;
Valami űz — iszonyú tűz.

De haliga . . . mi is hallatszik ?
Semmi hisz a falu alszik.
Nem . . . nem . . . mégis . . . füstöt látok . ,, 
Megremegek, kővé válót: :
»A falu ég öli itt a vég!«

Kábult aggyal, vérző fővel 
Rohannak el im előttem ;
Ami van ; ég, láng az egész,
Rövid idő s mind elenyész.
1A falu ég —■ óh itt a vég I«

Az ész megáll liörgés, halál,
Temetővé —- a falu vál;
Mentség sehol, — segits isten :
Hozzád fordul most minden szem.
»A falu ég ólt H a vég b

Egy ház maradt csak meg épen.
Odakünn a határszélen,

Egy szoba van a kis házban,
Ott vannak mély, sötét gyászban.
Két gyertya ég a falu rég !

A kedvesem fekszik ottan,
A csillagom pihen holtan.
. . . Nem hiszem el! Nem ! . . . Nem igaz !.. 
Nincsen hát itt sehol vigasz ?
Ő halt meg, ő -- a szép jövő !

Most viszik ki eltemetni;
Mégse tudom megkönnyezni;
Imádom is bármennyire :
Nem otnloni a sir fölibe,
Mert tűz van — ég a falu még,

. . . Mély csend . . . Csak a lelkem zokog, 
Hogy ezentúl árván vagyok .. .
. . . Kimegyek a temetőbe,
Lehajtok egy dombtetőre
És sírok , . . , mert halott vagyok . . .

Irta: Fischer Ferencz.

elveszített fél feleség.
Popovits Mihály barátom ügyvédjelölt 

Naponta ellátogattam hozzá, s egy alkalom 
mai a házasságról esett a szó I

— Hát barátom, mi lesz, — kérdeztem

tőle, — házasodunk nemsokára ?
— Rövidesen meglesz — felelte bará­

tom.
— Csak szép asszonyt keress és akkor 

leszek a házibarátod
Barátom mosolygott magában. Gondol­

tam, itt az alkalom bosszantani kissé az 
asszonyoknak udvarló urat. Ajánlani kezd­
tem neki az ismerős, szép leányokat. 
(Természetesen azokat, akik nekem 
tetszettek.)

— Jó lesz vigyázni, hogy szép legyen 
hogy élvezettel udvarolhassak neki.

■— Tudod mit ? — felelte barátom, — 
felajánlok egy fogadást.

—- Nem bánom. Miről van,szó?
— Fogadjunk, hogy te sohasem fogsz 

udvarolni a feleségemnek.
— Hogy mondtad ?
— Nem fogsz udvarolni a feleségem­

nek pedig mindenn ap nálam leszel.
— Ez nem lehet. Ha. már eljövök, hál 

udvarolni is fogok, hacsak nem lesz fele­
séged a »Csúfság« istennője.

— Dehogy. Nagyon szép lesz. Én foglak 
küldeni hozzá és megsem fogsz neki 
udvarolni.

— Hát ez lehetetlenség. Szép, fiatal



pénzen adatnak ki a fürdőzőknék. 
Ha azután egyszer a magyf.r közön­
ség nemcsak megszokta, hanem meg 
szerette a magyar fürdőhelyeket, 
akkor már nincsen szükségünk a 
fekete rém önagysága segitö kasza 
jára, annélkül is itthon marad s 
itthon költekezik a magyar fürdőző 
közönség, melynél jobb vendég nin­
csen az egész föld kerekségén.

A külföldi fürdők siránkoznak, mi 
magyarok, ha talán nem is szép, 
tőlünk örvendezünk, hogy ha ilyen 
eszközökkel is, de visszahódítjuk 
magunknak a magunkét.

HÍREK,
Isten ujja. Bulkeszin a pángermdnok hosszú éven 

ót inzultálták és üldözték magyarságáért és hazafias 
tanítói működésért Gotthardt Sámuel tanítót. Valóban 
ezen üldözés körül oly momentumok merültek fel 
melyek a feljegyzésre méltók. A pap ki az egész haj­
szának értelmi szerzője volt azon a napon halt meg 
hosszú betegség után melyre a tanító nyugdíjaztatását 
tűzte ki. Az egyházgondnoka, ki a tanító ellen beadta 
a hamis és alaptalan följelentéseket — csak egy súlyos 
operáezió árán bírta az életét megtartani. Az egyház

v .0 HjJXgtfgUi: .-KÍ'J KÍ( )
felügyelőnek, ki áJi előbbi kettőnek segédkezett — a 
fél háza dőlt hu s csoda, hogy ember és állatban kár* 
nem tett. Az egyik hamis tanút amint a földjére 

‘ ment egy mérges légy csípte meg, úgy hogy heteken 
át kelletett magút orvos által gyógykezeltetni, annyira 
beteg lelt. Egy másik hamis emberének a vizsgálat 
alkalmával a 25 éves jubileumot íelszcgette gúnnyal. 
Bizony volt annak az embernek elég jubileuma — 
amidőn felesége lábát egy pctykc miatt lekcllctt ampu­
tálni s hónapokon át nyomta az ágyat, ma pedig 
nyomorék az asszony, s. t. Hát nem isten ujja ez ? !

Néhány szó a mulatságról. A 
középiskolát végzett palánkat ifjúság 
múlt hó 29-én változatosan s élveze­
tesen összeállított műsoru hangver­
sennyel és tánccal egybekötött mulat­
ságot rendezett. A műsor minden 
egyes pontját zúgó tapsviharral 
jutalmazta a díszes vendégkoszorú. 
A legnagyobb hatást azonban kétség­
kívül az Ismeretlen (műsorban *** 
jelölt) úr által előadott Vieuxtemps: 
Reverie, hegedűjáték érte el, melyet 
Groll József úr elismerésre, dicséretre 
méltó zongorajátékával kisért. Szűnni 
nem akaró taps követte játékát, s a 
lelkes közönség kétszer hívta vissza 
az est hősét, hogy páratlan művé-

zsetét élvezhesse. Nem kevésbbé eme­
lendő ki a Lebhaft Gyula úr altat 
szavalt, Eötvös J. »Vár és kuny*1® 
c. melodráma. Mindazon tényezők, 
melyek a szavalat értékét emelhetik 
összpontosítva voltak szavalatában. A 
melodrámát bájosan kisérte zongorán 
Schannen Maca k- a. Petrovits Julkica 
k. a. monológjában nagyszerű alakítást 
nyújtott, minek folytán méltán adhat­
juk neki a nők között a legnagyobb 
sikert. Kellemes hatást gyakorolt a 
közönségrejjankovits Sztanoj; úr jó 
stilú, kellemes hangjával, amellyel az 
„Élsz-e még?“ c. bús dalt énekelte. 
Groll József úr, aki az éneket zongo­
rán kisérte, ez esetben is zenei 
ügyességéről tett tanulságot. Groll 
Mada és Tessényi Olga k. a.-ok 
által zongorán előadott „Démon tánc“ 
Holst Edétől, lelkesedésre gyújtotta 
a közönséget. Zúgó taps hívta elő 
őket ismételten. Pető Irén k. a. 
kellemes, csengő széphangjával, Eisen- 
hút Juliska k. a. páratlan altjával,

asszony és én. Én ne udvaroljak egy 
fiatal asszonynak, s hozzá, ha szép ? Még ha 
tiltva lesz akkor is.

— Fogadjunk, nem fogsz udvarolni!
Ovanus kezdett lenni előttem a dolog.
— Csak nem lesz a feleséged őrült ? — 

kérdeztem barátomtól.
— Nagyon is józan lesz.
Nem akartam fogadni, mert én csak 

akkor fogadok, ha biztosan nyerek.
Biztosnak tartottam, hogy ilyen körül­

mények között udvarolni fogok, de még­
sem fogadtam, mert rejtélyes volt a dolog. 
Miért ne udvarolna egy fiatal ember, 
ifjú szép nőcskénck, hozzá még ha szép 
is. Különösen én miért ne udvaroljak ? 
Mtg lesz engedve udvarolnom. Dehogy 
is nem fogok. Minek tart ez engem ? A 
nők kiváltképen a szépek delejesek is 
engem különös erővel vonzanak.

— Popovits barátom, — szóltam hozzá 
mosolyogva, — jól van nem fogadok, de 
mégis udvarolni fogok a feleségednek, 
akármilyen is lesz. Ha pedig szép találna 
lenni, esetleg szerelmes is leszek és akkor 
megbánod, hogy udvarolni engedtél.

— Még többet mondok, — felelte ő, — 
feleségemmel tehetsz amit csak akarsz, 
mehetsz vele ahova csak akarsz, válhatsz, 
szeleimet előttem, . . . egyszóval minden 
meg lesz engedve neked, de csupán 
neked.

— Ez az ember őrült, — gondoltam 
magamban.

Mindjárt meg is kérdeztem tóle:
— Mondjad, eszednél vagy, vagy meg­

őrültél? Talán be vagy rúgva ?
— Egyik sem vagyok — fe'elte ő

mosolyogva. — Szavamat megtartom, 
tehetsz a feleségemmel, amit csak akarsz

— Csak minél előbb házasodni akkor — 
buzdítottam barátom.

Nem hittem, hogy barátom eszénél van, 
de gondoltain: — Jól van károm nem
lehet, csak hasznom. A barátom házasodik, 
hogy keltőnknek legyen felesége. Nagyszerű 
eszme tőle. Nekem nem is kell házasodnom 
Ez remek lesz.

Naponta előszámláltam barátomnak, mi 
mindent fogok tenni a feleségével. Olyan 
dolgokat helyeztem neki kilátásba, hogy 
józan ember ezek hallatára nem házasodott 
volna. O csak mosolygott. Csodálkoztam, 
hogy soha nem ingerül fel.

— Te talán nem is akarsz házasodni 
csak bolondot akarsz csinálni belőlem — 
szóltam hozzá.

— Dehogy nem — Most tisztázom a 
a leánnyal a dolgot. A szavamat megtartom, 
tehetsz majd vele amit akarsz.

— Meg fogom lesni — gondoltam 
magamban, — milyem leányokkal foglal­
kozik. Tudom szerint eljárt esténkint 
hozzánk. »De hát ez semmi« gondoltam. 
A szomszéd leányával is elbeszélt, de 
azzal, tudtam hogy nincsenek komoly 
szándékai. »Ki lehet most már az a szép 
leány ? — kérdeztem önmagámtól. El- 
hatái óztam hogy meg kell tudnom. Ha 
barátomat egy lánnyal megláttam elképzel­
tem, hogy mikép is lenne, ha ez a leány 
lenne barátom felesége. Eszembe jutott 
milyen nagyszerű szó ez »Feleség.« Az 
egyik fele az övé lesz, a másik az enyém. 
Ha szép leánnyal társalgóit megdobbant

a szívem, milyen szép asszonynak a fele 
lesz az enyém. Az egész dologban az 
volt a különös, hogy barátom mindennap 
más leánnyal beszélt, s így az én szívem 
nagyon sokat dobbant. Már türelmetlen­
kedni kezdtem.

— Mikor leszel már tisztában a leány­
nyal ? — kérdeztem barátom.

— Válj még egy keveset. Már tisztában 
vagyok vele. Égy fontos hivatást szeret­
nék reád bízni, házasságomat illetőleg.

— Hála Istenek — gondoltam — most 
már megtudom kicsoda a leány ?

— Tudod, ha eljegyzem a leányt, nem 
lehetek mindig mellette. A mikor távol 
leszek, te fogsz mellette lenni.

— Éz az ember bolond — gondoltam. 
— Figyelmeztetni fogom a leányt ne 
menjen hozzá.

— De mit szól ahhoz a leány meg a 
szülei? — kérdeztem aggódva.

— Semmit — felelte ő mosolyogva, — 
mindig ott lehetsz mellette.

— Ez nem lehet.
— Én biztosan tudom. Vállalom a 

felelőséget, — mondotta barátom moso­
lyt gva.

— Ez nem lehet másképen, — gondol­
tam, — mint hogy úgy barátom, mint 
mneyasszonya nem egész tökéletesek. Nem 
szólok a leánynak. Éppen egymáshoz 
illenek. A zsák foltjára talált.

— Nem értem ezt — szóltam bará­
tomhoz.

— Még többet mondok — (eleit (j 
kavagva, — már menyasszony korában 
tehetsz vele amit akarsz, csak természete- 
tesen illő módon.

Sirolin "Roche biztos
gyógyhatást nyújt ka tarrhusoknál 
hörghurutnál,asthmanál, influenza után. 
Sirolin "Roche" kezdődő tüdőbetegséget 
csirájában elfojt. Kellemes ize és az étvá­
gyra való kedvező befolyása megkönnyítikgy ra való 
a Sirolin "Roche-al va hosszabb kúrákat!

ÍOMAti «jifWr

A légzési szervek
meghűléseit legbiztosabban a
Sirolin "Roche"_ al kezelik. Ezért 
nelkuldzhetetlen ezen elismert és 
bevált szer minden háztartásban 

Szíveskedjék a gyógytárakban 
határozott an Sirolin "Rodte- t kérni



Jankovits Sztanoje úr behízelgő tenor­
jával és Schneider István úr meglepő­
en kiváló hasznsával gyönyörködtette 
á közönséget, az „Emlékszel-e?" c. 
dal éneklésekor. A szereplők kivétel 
nélkül nagy erkölcsi diadalt nyertek. 
A műsor végeztével megkezdődött a 
tánc, mely a szünóra elmellőzésével 
csaknem szakadatlanul tartott reggelig. 
A táncért lelkesedő leánykák között 
elismeréssel kell megemlékeznünk Kár­
mán Irma k. a. megkapó egyszerűségé­
ről. Olyan volt a deli leányok között, 
mint az ezer, tarka színnel pompázó, 
kerti virágok sorában a „Liliom." A 
legegyszerűbb és a legszebb. A 
mulatság sokáig fog fenmaradni a 
közönség emlékezetében, mely bizo­
nyos lelki felemelkedéssel, léleknek 
jól eső érzéssel távozott a mulatság­
ról. Llliomfl.

urn light
■zappanö

„Én félidőben, és fél- 
mennyiségü szappannal 
végzem a nagymosást.“

Fölöslegessé teszi előzést 
éB a sok dörzsölést, mert 
a SUNLIGHT SZAPPAN 
klthnö tulajdonságainál 
fogva a piszkot feloldja és 
a ruhát vakító fehérré 

varázsolja.

Kettős darab 30 fillér. 
NyoczszögletS darab 

16 fillér. 257

— Rettenetes. Hátha szerelmes leszek 
beiéje ?

—■ Nem bánom — felelt ő iszonyúan 
kacagva. A feleséged úgysem lesz. Mit 
törődsz a többivel ?

Megállapítottam, hogy ez az ember 
bolond. Jó lesz ettől őrizkedni, mert a 
végén én leszek bolond!

Estefelé barátom, mint rendesen eljött 
hozzánk, a nővéremmel beszélgettek. 
Csatlakoztam én is és ügyesen a házasságra 
tereltem a beszédet, hogy nővérem, a 
Jolán belássa, hogy nem tökéletes ember­
rel \an dolga, tehát őrizkedjen!

— Hát te, mikor házasodsz ? kérdezte 
nevetve barátom.

— Minek házasodjak — feleltem — 
elég ha te házasodsz. A feleséged fele 
úgyis az enyém lesz.

— Mi lesz ? — kérdezte Jo'án kacagva.
Barátom szörnyen nevetett nővéremmel 

együtt.
Szegény nővérein ez is megbolondul 

már — gondoltam. Jolán, hát hol hagytad 
az eszed ?

Mi van veled ?
Végre 1 in evet léi magukat.
—- Tudod-e ki lesz a feleségem ? 

kelik1/!e bírálom nevetve.
— Azt ki resent már régóta.
—■ I lát a feleségem ez lesz — felelte ő 

miközben nőve enne mutatott,
Ekkor feleszméltem,
— Hejlt, hát ezek «zörnyen fé'revezeltek 

engem ! Oda az én ki feleségein. No de ' 
se’ b. j. Fél feleség helyeit, egy egész só 
goit fogok kapni. i

OAVANSZKY JENŐ.

Nem lesz orvosi strájk. Múlt hó 26-
án az újvidéki kerületi pénztárhoz tartozó 
orvosok, Gerich Ferencz dr. petrőczi or­
vos, a kerületi pénztárak orvos-fíókszövet- 
ségének elnökének elnöklete alatt az »Új­
vidéki Városi Artézi Jódos Gyógyfürdői­
ben értekezletet tartottak, amelyen a be- 
tegsegélyző pénztár összes vidéki orvosai, 
majdnem kivétel nélkül jelen voltak. Hosz- 
szas beható vita után, amely majd 2 óra 
hosszat tartott, a békességre hajlandók 
diadalmaskodtak, amennyiben nagy több­
séggel a strájk ellen foglaltak állást, ameny- 
nyiben a határozat kimondásához nagyban 
hozzájárult dr. Ilg Ede palánkai orvos és 
dr. Gerich békéltető szava. Nemkülömben 
jó hatással voltak az újvidéki kerületi 
pénztár érdemes igazgatója, Postpischll 
Ferencz, megnyugtató szavai. Az értekez­
let után a Városi Artézi Jódos Gyógyfürdő 
igazgatósága az orvosokat egy pazar va­
csorán vendégül látta, amelyen a megje­
lentek késő éjszakáig a leglelkesebb han­
gulatban együtt voltak.

Táncziskola nyílt meg Baján Ma­
gyarország legelső, leghivatottabb tánc­
mesterének, Bajlós Bertalan ur­
nák vezetése alatt. Nemcsak a táncművé­
szeinek, a ebieknek és elegáns mozdulatok- 

I nak is nagymestere ő, a kitűnő tanár. S e 
mellett fegyelmezési képessége táncpeda- 
gogiaja elsőrangú. De meg is látszik ez az 
eredményen! Mint kis tündérek lebegnek 
tanítványai a Nemzeti Szálló nagytermének 
sima parkettjén. E hó 18-án lógják be­
mutatni a kis Terpsichorék, a próbabálon 
összes művészelüket mi bizonyára bájos 
es kedves látvány lesz.

Krémer színtársulatának távozása a legőszlnlébb 
sajnálatot kellene mindenfelé Baján. Visszapillantva 
a társulat működésére, valóban a legteljesebb elis- 
meiéssel kell arról szólnunk. Az igazgatópár és 
Szabadkai lilkár bebizonyították hogy hivatva vannak 

1 bárhol is u cultnrinissiót: mulattatni és tanítani —, 
teljesíteni, A mohácsiakra szép és teljes műélvezet 
vár. Fehér Gyula, Szőke Sándor megállják helyűket 
a fővárosi kényes igényű színházakban is, de a 
társulat többi tagja is mind méltó az elismerésre. 
Megismertük a legmodernebb ^arabokat kitűnő előadás- 

. bún felújítva láttuk a bájos, kedves régieket is. S 
midón a direktor-párnak meleg Isten hozádott kiálltunk 
egyszersmind így szólunk A viszontlátásraI

A palánkai általános munkásegylet
holnap vasárnap a vasúti parkban nagy 
parkünnepélyt rendez. Kezdete délután 3 
órakor, Beléptidij 40 fillér. Érdekes látvá­
nyosságokban lesz része a közönségnek, 
melyet igazán érdemes lesz megnézni.

A világhírű Krafft-Ebing tanár írja- 
Kísérleteim a Ferencz József-keserüviz 
zel betegeimnél jó sikerrel jártak, atneny- 
nyiben gyomruk a Ferencz Józséf-keserü- 
vizet jól elbirta és a kivánt hashajtó

t

Egyedül yal ódi I

A. Thierry in Pregrada
hi lUMuh-Smrhruniw

Allein echter Balsam
m der Schutangil-Apolhtkiáij
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THIERRY A.
gyógyszerész BALZSAMA
a zöld apáca védjegy gyei.
A minden hamisítás, után­
zás és viszontárusitás más 
balzsam hasonló védjegy­
gyei üzigoruan üldőztatik és 
törvényileg büntettetik. — A 
légzőszervek összes megbe­
tegedéseinél, úgymint höhő-' 
gés, köpet, rekedség, mell­
fájdalom, továbbá influenza,
gyomorbaj, belsőláz, étvágy- 
talanság.rosz emésztés, szék­
rekedés, fogfájás és szájfáiás, 
hasogatás a tagokban, égett 
sebek,kiütés stb.jól bevált 12|2 
vagy 611 vagy I családi üveg 

5-60 korona.
THIERRY .A gyógyszerész 

egyedül valódi
centifoliahuzókenőcs
a legbiztosabb hatású sebeknél da­
ganatnál, sérüléseknél, gyuladásnál.
Eltávolítja a testben levő idegen 
elemek és az operáció többnyire 
feleslegessé válik 2 doboz .3-60 R.
Kapható Thierry A. gyógytórában Pregrada Rohltsch mail.

Kapható minden nagyobb gyógyszertárban. 
Nagyban gyógykereskedésekben.

hatás rendszerint már rövid néhány óra 
alatt beállott — Kapható gyógy tárakban 
és füszerkereskedésekben. A Szétküldés!- 
Igazgatóság Budapesten.

Klein J. D. szállító
Budapest, ajánlja gyüjtffkocsi forgalmit.
Negyvenezer példányban lesz 

ingyen széjjelküldve
a „Magyar Fürdőkalauz he­
tedik kiadása 1912 január havában. 
A nagyközönség előtt ismert és ma 
már nélkülözhetlen munka milliók 
kezébenf ordul meg, — érthető tehát, 
hogy hirdetési rovata eredményt 
illetőleg messze túlszárnyal mindert 
más reklámot.

Ha áruit, gyártmányait, vállalatát, 
az egész országban ismertté óhajtja 
tenni, akkor hirdessen a Magyar 
Fürdőkalau z-ban. Hitelesen 
igazoljuk, hogy 40.000 példányt kül­
dünk teljesen ingyen széjjel ebből a 
pazarul kiállított munkából és meg­
kapja az ország valamennyi orvos, 
ügyvéd, fogorvos, gyógyszerész, egye­
sület, kaszinó, olvasó- és társaskör, 
— fürdő és nyaralótestiilete, pensio, 
sanatorium, kórház vendéglő és kávé­
háza, — nemkülönben elhelyeztetik 
az ország vasúti és liajófülkéiben, 
haló és étkezőkocsijaiban, vasúti és 
hajóvárólermekhen, szállodákban és 
vasúti éttermekben. Ha nevét, cégét, 
gyártmányait, vállalatát a legszélesebb 
körben ismertté akarja tenni az ország­
ban és annak határain túl is, ehhez 
a legbiztosabb és leg k i próbál t a bb 
segédkezet nyújtja a Magyar Fürdő­
kalauz hirdetési rovata.

Negyed oldal hirdetés a szöveg 
alatt 45. — koronába bérül,

Írjon haladéktalanul, mert 
időt és pénzt vészit, ha ezen Önre 
nézve előnyes és kedvező ajánlatunkat 
nem veszi figyelembe. A Magyar 
Fürdőkalauz egy teljes éven át marad 
folytonos használatban, az itt meg­
jelent hirdetések folyton szem előtt 
vannak és akaratlanul is sze m- 
b e ö 11 e n e k. Kérje ingyen most 
megjelent prospektusunkat még ma! 
Az óriási példányszám miatt a nagy­
szabású munka már legközelebb sajtó 
alá r^ndeztetik, miért is szives rende­
lését soron-kivüll kell kérnünk)

MliP Mllllil
kiadóhivatala

Budapest, VI., Eötvös utca 36.
Telefon: 173—17.

Úri leányok,
kik Wienben óhajtják tanulmányaikat foly­

tatni,
otthoni találnak

egy oki. magyar polgári iskolai tanítónőnél. 
Ellátás első rangú, árak mérsékeltek első 
rangú referencziák. Czini : Erdélyi Anna, 

Wien III., Rudolfsgasse 12.



ri<-;

I

Er

Alapltvi 
ifj. Paget F r e d ■ állal.

vízmentes "TP*
esőkőpeny

valódi angol . N
Gyapjú -dupla szövet- 
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mindenféle minőségben urak és 
hölyek részére.

tlzmantei kocsi és lűpokrocz stb/V-
Minta és érák postafordultával.

BRANDL & DLABAŐ '1
Wien 1 Rlemergaiee 13. H.
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Kristály forrásásványviz
Élvágyat javít. Gyomorrontást meg­

akadályoz. főbb mint ezer orvos ajánlja 
Kapható minden fűszer és csemege 
üzletben, jobb vendéglőben és kávé 
házban. Főraktár: Reszelj Ká­
roly urnái Pálinkán.

Szí. Lukicsfiirdff Kutiillilit R. T. Budapest (Budi)

M
Örökös állást JfiL,..,------ bárki havi 500 korona

jövedelemmel, ha sorsjegyek rész­
letfizetésre való eladásának képviseletét a g

Budapesti Erzsébetvárosi Takarékpénztár Rvtársaságnál V
(Budapest, VII., Károly-körút 13) elválalja. Szakértelem f 

nem szükséges, mint mellékfoglalkozás is űzhető. •
■GT* Alaptőke 7 millió korona.
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Wagner Testvérek

Újvidék
w ajánljak fűszer, csemege, kávé, ásványvíz 
S raktárukat a nb. közönség szives figyelmébe.
B Legolcsóbb árak !

Figyelmes kiszolgálás! fP
A hires 5-ös számú pörkölt kávé \ kilója K130.

Kívánatra a bevásárolt áiukat a hajó állomásra leküldjük.

iimmiimiiiöiiMis

Nincsen kellemetlen szájú árnyékszék és 
kloset többé I

„Cifronose“
atlegnagyobb találmányi & modern hygiának, parfimi- 
rozva és desinfíciálja egyidejűleg ti kellemetlen szaga 
helyiséget

Kg. 4 50 K, napihasználat 3 fillér.
Vezérképviselet és főszé'küldés Magyarország részére t

Radanovits Testvérek
Budapest, Baross-u. I.

HP* Törvényesen védve. ___________

hogy lehetőleg összepontosltsa szükségleteinek 
beszerzését egy czégnél, mert ezúton védi érde­

kelt legjobban.
Előnyei : 1. Nem kell ismeretlen cégedhez fordulnia.

2. Nem lesznek szétágazó kötelezettségei.
3. Állandó összeköttetésnél pontos és reális 

kiszolgálást biztosit magának.
4. Állandó összeköttetése mindig vigyázni 

fog önt vevőjének megtartani.
Saját érdeke, hogy ent innert, elííkelíí céget tiszteljen meg bizalmával. 
Aufrecht és Goldschmied utóda

Elek és Társa r.-L
Budapest, IV. Károly-Rőrut 10. sz.
Kephhatdk kényelmes havi lefizetésre, állandó összeköttetésnél folydszámlára is:

1. A magyar és német irodalom
, & 'ermékei- Túloldali 12 osztályunk összeseik.
3. Bőröndök és bőröndáruk. din'ószfdT^ é\",in-
$■ ™ nrjegyzé^ef*mldeíkcziink'"és

" WnyMpkisiOlékek, te,szereié- ” k'Vá'" és bér"

7. Vadászfegyverek, pisztolyok, .. , ,, .............
flóbertek. i.ívunk : . Vevőkorunk megtartása,

8. Chinaezíistáruk, pontos kiszolgálás méltányos árak
P. Csillár- és petróleum-lámpák. révén.

10. Rézbutorok,
11. Szőnyegek. Minden felvilágosítással szívesen
12. Mindennemű hangszer._______ szolgálunk.

flflGRIN
(Ferne lendt)

ti'Oiebb cipőkrém
V Mindenütt kaphat-' ‘
A bécsi vadássatl kiállWAőon 

arany éremmel kitüntetve

Aki gy°mo'fájós,bMél’beteg 
étvágytalan, lesoványodás- 

hoz hajlandós használja a számos év 
óta jónak bizonyult gyomorsót, 
Schau man n gyógyszerésztől S t o- 

ckerauban.
A V j szabályozni és épség- 
rl1' ben tartani akarja jó 
emésztését, használja a Schau- 
m a n n-féle gyomorsó t, tapasztalni 
fogja, hogy más szerek ellenében, mily 

jól érzi magát.
OvnmnrCfS eltávolítja azonnal a 
v-ijr VI11VI oU fölösleges gyo­
mor s a v a I és előmozdítja az 
emésztést. Egy doboz ára 1 koro­

na 50 fillér.

Gyomorsó-pasztillák
kényelmes s kellemes, ugyanazon hatást 
teszik, mint a gyomorsó. Ara tarsolyon- 
kint 3 phiolával á 10 gyomorsó-pasztil- 
ával kor. 1.50. Postai szétküldés legke­
vesebb 2 doboz megrendelésnél — 
utánvétel — Schaumann gyógyszerész 

Stockerau-ban.
Kapható minden gyógyszertálban.

HIRDETÉSEKET
FELVESZ

KIADÓHIVATAL

••Jü.oJ’h festék díszítésre és belső lekáshárekm villák, megtérek, latélék^ keMtések, udvar és kJ?»

Mosható, vízálló, tüzmentes!
Azonnal használható, csak hideg vízben keverendő ölese 

Hyginia ! - '
Mini«, festéklapok ingyen és bérmenlve.

Szárazván! Krétagyár r,t. Szárazván.
Képviselő: Adler Armin, Budapest, IV. Váci-utca Ur 

Raktárak: Krayer E. és Társa, Budapest, V. Václ-ut ü
Elüss József és Társa Budapest, VII. Károly-kűrul ö 
Klem es László Budapest, IX. Rákos-ulcza 3 
Drescher Gyula, Baja.
Constantin Bikár és Társa Eszék.

V. Nyomatolt a kiadótulajdonos: Csernicsek Imre könyvnyomdájában Palánkán.
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